
 

 

 

      COMUNE DI NIBBIOLA 
         P r o v i n c i a  d i  N o v a r a  

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  N.  7 

 

 

OGGETTO: NUOVO REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO E 

DELLE COMMISSIONI CONSILIARI 

 

 

 

L’anno   2023   addì 6   del mese di marzo alle ore 19,00 nella sala delle adunanze consiliari, convocata 

con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione straordinaria e di  1° 

convocazione il Consiglio comunale 

 

 

                                              

  

Numero  Cognome e nome          Presente     Assente 

 

1     Agnesina Pierfrancesco         Sindaco              X    

2                           Mortarino Monica Raffaella        Consigliere X                                  

3 Ariatti Cristiano          Consigliere         X                                                             

4 Rossari Maria Cristina         Consigliere X                              

5 Orrico Alessandra          Consigliere X                               

6 Porta Enrico Maria            Consigliere X   

7 Agnesina Pier Luigi          Consigliere X   

8 Giaccone Laura          Consigliere                                       X 

9 Fusaro Emanuele            Consigliere X                  

10 Rubini Giuseppe          Consigliere X                                        

11 Rocchetti Lorenzo          Consigliere X                                                                                     

                          

4 

                                                                                     Totale         n.  10 presenti   n. 1 assente                              

                                            

 

 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dr. ssa Giuliana Balbo che provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Agnesina Pierfrancesco nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

Il Sindaco dà lettura del punto n. 3 all’Odg e invita la Dott.ssa Giuliana Balbo, Segretario comunale 

dell’Ente, ad illustrare il contenuto della proposta di deliberazione.  

Il Segretario, dopo aver evidenziato le ragioni che hanno reso opportuna l’adozione di un nuovo 

regolamento sul funzionamento del Consiglio e delle Commissioni consiliari, consistenti, in 

particolare, nel carattere vetusto del regolamento fino a quel momento vigente nonché nella necessità 



di un suo adeguamento al D.lgs. 267/2000 e alle nuove modalità di comunicazione informatica, 

procede ad una disamina delle disposizioni di nuova introduzione, mettendo in evidenza le modifiche 

sostanziali e le novità più rilevanti apportate dalla nuova disciplina regolamentare. 

Il Consigliere comunale Fusaro chiede di intervenire e dà lettura di una dichiarazione, che preannuncia 

voto contrario, depositata contestualmente agli atti per essere allegata al presente verbale. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

PREMESSO che l’art. 38, comma 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Consigli Comunali e 

Provinciali”, prevede, che il funzionamento dei Consigli, nel quadro dei principi stabiliti dallo Statuto, 

è disciplinato dal Regolamento, approvato a maggioranza assoluta.  

VISTO che, ai sensi dell’art. 7 del predetto D.Lgs., recante: “Regolamenti”, nel rispetto dei principi 

fissati dalla legge e dallo statuto, il Comune adotta regolamenti nelle materie di propria competenza ed 

in particolare per l’organizzazione ed il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di 

partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l’esercizio delle funzioni;  

VISTO lo Statuto del Comune, approvato con Delibera del Consiglio n. 17 del 28/04/2004 

specificatamente l’art. 14;  

RILEVATO che, in codesto Ente, il “Regolamento del Consiglio Comunale” è stato approvato con 

Delibera C.C. n. 18 del 12/05/1994 che il carattere risalente delle disposizioni in esso contenute ne 

richiede una generale riformulazione; 

 

RICHIAMATI:   

- i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’azione amministrativa di 

cui all’articolo 1 comma 1 della legge 241/1990 e smi;   

- il comma 6 dell’articolo 117 della Costituzione, come novellato dalla Legge Costituzionale 3/2001, 

che attribuisce ai comuni potestà regolamentare “in ordine alla disciplina dell’organizzazione e dello 

svolgimento delle funzioni loro attribuite”;   

- l’articolo 4 della legge 131/2003 secondo il quale i comuni hanno potestà normativa, che consiste in 

potestà statutaria e regolamentare;  

 

RITENUTO opportuno approvare un nuovo “Regolamento per il funzionamento del Consiglio e delle 

Commissioni Consiliari”; 

  

ACQUISITO il parere espresso dal Segretario comunale, reso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. n. 267 

del 18/08/2000 per la regolarità tecnico-amministrativa;   

  

VISTO il T.U.E.L. e s.m.i.;   

  

VISTO lo Statuto dell’Ente;   

  

Tutto ciò premesso, con  7 voti favorevoli, 3 voti contrari (i Consiglieri Rubini, Fusaro e Rocchetti),  

su 10 Consiglieri presenti e votanti; 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DELIBERA  

  

  

DI APPROVARE  il nuovo “Regolamento per il Funzionamento del Consiglio e delle Commissioni 

Consiliari”, allegando il testo al presente atto, per farne parte integrante e sostanziale, con conseguente 

disapplicazione del precedente Regolamento approvato con deliberazione di C.C. n. 18  del 

12/05/1994; 

  

DI PROVVEDERE alla pubblicazione della presente Delibera e del relativo Regolamento sul sito web 

dell’Ente nella sezione “Amministrazione trasparente”, “Atti e pubblicazioni”, assolvendo agli 

obblighi di pubblicità e trasparenza, ai sensi della normativa vigente in materia.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

    IL PRESIDENTE           IL SEGRETARIO COM.LE 

   F.to Agnesina Pierfrancesco                  F.to       Dr. ssa Giuliana Balbo  

 

 

 

PUBBLICAZIONE 

In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi. 

(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

Nibbiola, lì    10/03/2023 

                                                                                        Il Responsabile della pubblicazione 

                                                    F.to                   Boracchia Patrizia 

 

 

 

 

Per copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 

Nibbiola li    10/03/2023 

                                          

         IL SEGRETARIO COM.LE 

      F.to              Dr. ssa Giuliana Balbo 

______________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

 [ X] La presente deliberazione è divenuta esecutiva per il decorso termine di dieci giorni dalla 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134 comma 3 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 [ ] la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 

comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 

Nibbiola lì    10/03/2023              

 

        IL SEGRETARIO COM.LE 

         Dr. ssa Giuliana Balbo 

 

 

 
 
 


